
Стенограммы заседаний Думы

Стенограмма за 26.01.2011

дневное внеочередное заседание

Вопрос №1
О требовании Прокурора города Москвы от 12 января 2011 года № 86-24-2011/780 об изменении
Закона города Москвы от 31 мая 2006 года № 21 "Об обеспечении жилищных прав граждан при

переселении и освобождении жилых помещений (жилых домов) в городе Москве" с целью
исключения выявленного коррупциогенного фактора

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Уважаемые коллеги, 14 часов ровно, сегодня 26 января 2011 года, я от-крываю внеочередное,

дневное,  1273-е  заседание  Московской  городской  Ду-мы.  Я  прошу  дальше  не  проводить

никакие локальные и другие мероприятия, а уделить внимание тем двум вопросам, которые у

нас  обозначены.  Спасибо,  коллеги.  Будут  ли  возражения  по  рассмотрению  вопроса  №  1?

Возражений нет.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Мы  рассматриваем  1-й  вопрос,  который  перешел  к  нам  на  рассмотре-ние  с  утреннего

заседания:  "Проект  постановления  Московской  городской  Думы "О  требова-нии  Прокурора

города Москвы от 12 января 2011 года № 86-24-2011/780 об изменении Закона города Москвы

от  31  мая  2006 года  № 21 "Об  обес-печении  жилищных  прав  граждан при  переселении  и

освобождении  жи-лых  помещений  (жилых  домов)  в  городе  Москве"  с  целью  исключения

выявленного  коррупциогенного  фактора"  (первое  чтение).  Коллега  Орлов.  (Звенит

колокольчик.)

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Уважаемый  председательствующий,  уважаемые  коллеги  -  депутаты  Московской  городской

Думы,  уважаемые  приглашенные,  12  января  сего  года  согласно  Федеральному  закону  "Об

антикоррупционной экспертизе норма-тивных правовых актов…" в Московскую городскую Думу

поступило  за  подписью  Прокурора  города  Москвы  Семина  требование  об  изменении

нор-мативного правового акта с целью исключения выявленного коррупциоген-ного фактора.

Речь идет о нашем законе № 21, а конкретно - о части 3 статьи 13 этого закона - это Закон "Об

обеспечении  жилищных  прав граждан при  переселе-нии  и  освобождении  жилых  помещений

(жилых домов) в городе Москве".  Ну,  формулировки,  я думаю,  вам все известны.  В данной

статье  идет  речь  о  переселении  граждан,  занимающих  жилые  помещения  по  договорам

социального  найма,  найма,  безвозмездного  пользования.  В  той  формулиров-ке,  которая

находится сейчас в нашей статье, идет речь о том, что "гражда-нам, освобождающим жилые

помещения,  занимаемые  ими  по  договорам  со-циального  найма,  найма  или  безвозмездного

пользования, состоящим на жи-лищном учете, при их согласии могут быть улучшены жилищные

усло-вия…". Как пишет Прокуратура города Москвы, формулировка "могут быть" диспозитивно

устанавливает возможность совершения органами государст-венной власти (их должностными

лицами)  действий  в  отношении  граждан,  позволяет  принимать  решения  об  улучшении

жилищных условий гра-жданам, руководствуясь, в том числе, личными корыстными мотивами.

То  есть  здесь  была  усмотрена  коррупциогенность.  Сразу  могу  сказать,  и  Прокуратура  это

подтверждает,  что  никаких  вы-явленных  фактов  коррупции  не  зафиксировано  ни

Прокуратурой, ни органа-ми внутренних дел, ни Следственным комитетом, ни судами. Но дело

в  том,  что  наш  закон принимался  до  разработки  и  утверждения  федеральными  ор-ганами

государственной власти методики проведения антикоррупционной экспертизы. И поэтому в нем

содержится формулировка "могут быть", сейчас считается органами Прокуратуры, что данная

формулировка содержит кор-рупциогенный фактор. Требование поступило. В этом требовании

есть уже  формулировка,  ко-торую Прокуратура  предлагает  нам  принять,  ну,  не  предлагает,

требует,  что-бы мы приняли,  эта  формулировка  также  есть  у  вас  на  руках,  в  материалах.

Конкретная  формулировка  содержится  в  требовании  Прокуратуры.  Требование  было

рассмотрено  на  заседании  комиссии  по  городскому  хозяйству  и  жилищной  политике

Московской  городской  Думы  с  участием  представителей  Правительства  Москвы,

Государственно-правового  управле-ния  Аппарата  Московской  городской  Думы,  Правового

управления  Прави-тельства  Москвы,  с  участием,  естественно,  Прокуратуры,  экспертов.  И

комиссия вносит на ваше рассмотрение проект постановления о тре-бовании Прокурора города

Москвы. В нашем проекте постановления мы предлагаем учесть требование Прокурора. Так как

мы должны незамедлительно внести изменения, то фракцией "ЕДИНАЯ РОССИЯ" подготовлен

уже  и  проект  конкретных  изменений,  которые  мы будем  рассматривать во  втором  вопросе

внеочередного заседа-ния. Пока,  уважаемые коллеги, предлагаю вам принять постановление

Мос-ковской городской Думы о требовании Прокурора города Москвы, в котором мы принимаем

решение о том,  что мы учитываем требование Прокурора,  как этого и  требует федеральное

законодательство. Сразу хочу сказать, что, так как уже текст внесен в Московскую город-скую

Думу,  изменения  закона,  я  в  своем  заключительном  слове  попрошу  ис-ключить из проекта

постановления  второй  пункт,  которым  мы  собирались  поручить  разработку  данного  текста

комиссиям  Думы  по  городскому  хозяй-ству  и  по  законодательству.  Ну,  с  комиссией  по
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законодательству, естествен-но,  это согласовано тоже. Уважаемые коллеги, спасибо,  я готов

ответить на вопросы.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Режим конференции, вопросы к докладчику. Депутат Губенко.

Депутат ГУБЕНКО Н.Н., городской изб. округ:
Уважаемый  Степан  Владимирович,  в  названии  закона  написано:  с  це-лью  исключения

выявленного коррупциогенного фактора. А Вы сказали, что ничего не выявлено.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Совершенно верно, выявлен коррупциогенный фактор, то есть фактор, который гипотетически

может привести к факту коррупции. Но фактов кор-рупции, то есть совершенного уголовного

деяния,  не  выявлено.  Но  когда-нибудь  гипотетически  это  может  быть,  как  считает

Прокуратура. И чтобы этого не было, мы должны внести изменения.

Депутат ГУБЕНКО Н.Н., городской изб. округ:
(Говорит без микрофона.) Упреждающие…

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Да.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спрофилактировали,  как  говорили  раньше.  Да,  спасибо.  Есть  ли  еще  вопросы?  Вопросов

больше  нет.  Присаживайтесь,  пожалуйста.  Коллеги,  запись  на  выступления.  Желающих

выступить нет. Заключительное слово предоставляется докладчику. В заключи-тельном слове

могут быть внесены изменения в тот текст, за который мы сейчас проголосуем.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Уважаемые коллеги,  я  предлагаю принять данный проект постановле-ния,  исключив из него

второй пункт и приведя нумерацию в соответствие с этим. То есть в постановлении будет не 4

пункта, а 3.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Присаживайтесь, пожалуйста. Уважаемые коллеги, есть ли желающие выступить по

мотивам? Спаси-бо. Депутат Семенников, пожалуйста.

Депутат СЕМЕННИКОВ А.Г., городской изб. округ:
Уважаемые коллеги, я буду голосовать за. Обращаю внимание, что это в определенном смысле

технический  документ,  то  есть  мы  здесь  фиксируем  свою  позицию:  будем  мы  учитывать

требование Прокурора или не будем в дальнейшей своей законотворческой деятельности. Вот

здесь  мы  заявляем  да,  что  мы  соглашаемся  с  доводами  Прокурора  города,  что  есть

коррупциоген-ный фактор в нашем законе, и в последующем мы предложим соответствую-щую

поправку. Обращаю также внимание, что мы действуем в строгом соответствии с теми сроками,

которые  установлены  Законом  "О  прокуратуре  Российской  Федерации".  Рассмотреть

представление Прокурора о коррупциогенном фак-торе мы обязаны на ближайшем заседании

Московской городской Думы, что мы и делаем с учетом того Регламента, который у нас имеется

в городе. Спа-сибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо.  Выступления  по  мотивам  состоялись.  Электронную группу  прошу  приготовиться  к

голосованию. На голосо-вание для принятия в первом чтении выносится проект постановления

Мос-ковской городской Думы "О требовании Прокурора города Москвы от 12 ян-варя 2011 года

№  86-24-2011/780  об  изменении  Закона  города  Москвы  от  31  мая  2006  года  №  21  "Об

обеспечении  жилищных  прав граждан при  переселе-нии  и  освобождении  жилых  помещений

(жилых домов) в городе Москве с целью исключения выявленного коррупциогенного фактора" с

учетом тех изменений и дополнений, которые автор внес в документ перед принятием в первом

чтении.  Идет  голосование,  коллеги,  прошу  быть внимательными  при  голосова-нии.  ЗА -  26

ПРОТИВ - 0 ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 Данный документ принимается в первом чтении. Коллеги, будут

ли письменные и  устные поправки к  документу? Спа-сибо.  Есть ли  желающие выступить по

мотивам?  Спасибо.  Я  прошу  взять  бюллетени  для  поименного  голосования.  Это  будет

по-именное  голосование  № 1.  Прошу  указать  фамилию депутата,  инициалы.  По  вопросу  о

принятии постановления Московской городской Думы "О требо-вании Прокурора города Москвы

от 12 января 2011 года № 86-24-2011/780 об изменении Закона города Москвы от 31 мая 2006

года № 21 "Об обеспечении жилищных прав граждан при переселении и освобождении жилых

помеще-ний  (жилых  домов)  в  городе  Москве  с  целью  исключения  выявленного

кор-рупциогенного  фактора".  Далее  прошу  определить  свое  отношение  к  документу  -  "за",

"против",  "воздержались",  поставить подпись и дату - сегодня у нас 26-е,  месяц январь, год

2011-й.  Коллеги,  мы  закончили  рассмотрение  1-го  вопроса.  Будут  ли  возражения  по

рассмотрению вопроса № 2? Он у нас нахо-дится в плане. Мы сегодня на утреннем заседании

внесли его в план, и нам ничего не мешает его рассмотреть. Возражений нет.
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Рабочая неделя в Думе / Результаты поименных голосований

 

 

Дата голосования : 26.01.2011 Время голосования : 14:08

 

Тема: Вопрос 1. Принять постановление № 18

 О требовании Прокурора города Москвы от 12 января 2011 года № 86-24-2011/780 об

изменении Закона города Москвы от 31 мая 2006 года № 21 "Об обеспечении

жилищных прав граждан при переселении и освобождении жилых помещений (жилых

домов) в городе Москве" с целью исключения выявленного коррупциогенного фактора

 

Вид голосования :    Поименное Номер голосования : 1
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№ Фамилия и

инициалы

Фракция Результат

1 Святенко И.Ю. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

2 Антонов И.Е. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

3 Иванов В.П. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

4 Шапошников В.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

5 Портнова Т.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

6 Метельский А.Н. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

7 Степаненко В.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

9 Турта С.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

10 Антонцев М.И. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

11 Орлов С.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

12 Бочаров О.Е. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

13 Палеев А.Р. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

14 Платонов В.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

15 Милявский А.Б. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

16 Герасимов Е.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

17 Скобинов В.П. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

18 Великанова И.Я. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

19 Гончаров С.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

20 Зверев С.И. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

21 Ивановский П.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

22 Кругляков В.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

23 Крутов А.Н. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

24 Москвин-Тарханов

М.И.

"ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

26 Петров А.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

27 Протопопов И.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

28 Рябинин А.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

30 Семенников А.Г. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

31 Тишин М.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

32 Щитов К.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

33 Губенко Н.Н. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

34 Клычков А.Е. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

35 Кумин В.В. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

 

Итого ЗА: 32

Итого ПРОТИВ: 0

Итого ВОЗДЕРЖАЛИСЬ: 0
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Решение : принято

 

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ФРАКЦИЯМ:

 

Фракция За Против Воздерж.

"ЕДИНАЯ РОССИЯ" 29 0 0

"Коммунистическая партия Российской

Федерации"

3 0 0

 

Назад
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Стенограммы заседаний Думы

Стенограмма за 26.01.2011

дневное внеочередное заседание

Вопрос №2
О внесении изменений в статьи 7 и 13 Закона города Москвы от 31 мая 2006 года № 21 "Об

обеспечении жилищных прав граждан при переселении и освобождении жилых помещений (жилых
домов) в городе Москве"

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:

Рассматриваем вопрос № 2:
"Проект закона города Москвы "О внесении изменений в статьи 7 и 13 Закона города Москвы от
31  мая  2006  года  №  21  "Об  обеспечении  жилищных  прав  граждан  при  переселении  и
освобождении жилых по-мещений (жилых домов) в городе Москве" (первое чтение).  Коллега
Орлов, пожалуйста. Степан Владимирович, все готово к Ва-шему выступлению.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Уважаемый  председательствующий,  уважаемые  коллеги  -  депутаты  Московской  городской
Думы,  уважаемые  приглашенные,  внесение  настоя-щего  проекта  закона  города  Москвы  о
внесении изменений в Закон города Москвы № 21 "Об обеспечении жилищных прав граждан
при  переселении  и  освобождении  жилых  помещений  (жилых  домов)  в  городе  Москве"  на
рас-смотрение  городской  Думы  обусловлено  требованием  об  изменении  норма-тивного
правового  акта  с  целью  исключения  выявленного  коррупциогенного  фактора,  о  чем  я  уже
говорил  при  обсуждении  предыдущего  вопроса.  Данное  требование  представлено  в  Думу
Прокурором  города  Москвы  Семиным.  И  только  что  мы  с  вами  приняли  постановление
городской Думы об учете дан-ного требования Прокуратуры. Как я уже говорил, данный вопрос
очень подробно обсуждался на засе-дании комиссии Московской городской Думы по городскому
хозяйству  и  жилищной  политике  с  участием  экспертов  и  представителей  комиссии  по
за-конодательству и фракцией "ЕДИНАЯ РОССИЯ" в Московской городской Думе подготовлен
уже проект, который мы сегодня обсуждаем. В этом про-екте использовалась та формулировка,
на  которой  настаивает  Прокуратура,  которая,  собственно,  и  поступила  в  Московскую
городскую Думу в требова-нии Прокурора. Эта формулировка относится к части 3 статьи 13.
Мы убира-ем  слова  "могут  быть",  тем  самым  убираем  коррупциогенный  фактор  в  дан-ном
нормативном документе.  Мы внимательно проанализировали весь 21-й закон и  увидели (это
также  обсуждалось  на  комиссии  по  городскому  хозяй-ству),  что  в  21-м  законе  есть  две
абсолютно идентичные  нормы: в  статье  13 и  в  статье  7.  Статья  7 относится к  возмещению
(компенсации) собственнику, при-знанному в качестве нуждающегося в жилом помещении, и
членам его семьи. И предлагается формулировку Прокуратуры распространить и на статью 7 во
избежание  получения  нового  требования  Прокуратуры  о  выявленном  кор-рупциогенном
факторе. Там также мы убираем слова "могут быть". Таким образом, проект закона, который
представлен  вашему  внима-нию,  собственно,  состоит  из  двух  поправок  -  это  внесение
изменений в часть 1 статьи 7 и внесение изменений в часть 3 статьи 13. Как я уже сказал,
формулировки  полностью  соответствуют  требовани-ям  Прокуратуры,  соответствуют
федеральному  законодательству,  и  мы,  я  по-лагаю,  можем  принять это  сегодня  в  первом  и
втором  чтении,  так  как  мы  обя-заны  учесть  (как  мы  уже  с  вами  и  решили)  требования
Прокуратуры. Спасибо. Уважаемые коллеги, я готов ответить на вопросы.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Режим конференции. Вопросы к докладчику. Депутат Москвин-Тарханов.

Депутат МОСКВИН-ТАРХАНОВ М.И., городской изб. округ:
Уважаемый коллега, к сожалению, я когда-то давно работал с этим за-коном по расселению, и
многие вещи, конечно, стерлись в памяти. Но вот в "порядке очередности" - это что значит? Это
значит, когда мы расселяем, мы в порядке их очередности им улучшаем в этом доме или мы их
переселяем метр в метр, а они продолжают сохранять очередь и в порядке очередности что-то
получают?

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Совершенно верно.  Согласно федеральному законодательству они  со-храняют свое право на
очередь.  И  когда  подходит  их  год  очереди,  они  полу-чают  жилплощадь  согласно  нормам
предоставления.

Депутат МОСКВИН-ТАРХАНОВ М.И., городской изб. округ:
Но ведь Вы понимаете, в свое время, если Вы помните, мы ввели это "может быть", и это все
именно потому, что это грандиозная конфликтная ситуация в каждом доме. Если вы обещаете
гражданину улучшить его усло-вия и помогаете ему улучшить его условия, он соглашается на
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переезд. Если вы говорите, что он переедет в другую квартиру и будет там ждать очереди, он
вызывает  архнадзор,  строит  баррикаду  и  Москва  покрывается  сетью во-обще,  так  сказать,
бесчисленных конфликтов.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Мы обязаны выполнять федеральное законодательство, тем более что, Михаил Иванович,  Вы
прекрасно знаете, что особенности планировки новых домов таковы, что в любом случае, там в
99 процентах случаев, переселяе-мый житель будет все равно получать больше метров, потому
что мы сохра-няем равное количество комнат,  соответственно,  как  правило,  улучшение все
равно произойдет. Ну, мы в данном случае не можем нарушать федеральное законода-тельство.
И  Вы знаете,  что у  нас многие семьи  ждут,  когда очередь подойдет,  по 20 лет,  и  в данном
случае нарушать федеральное законодательство в поль-зу тех, кто встал позже, мы просто не
имеем права.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Депутат Протопопов.

Депутат ПРОТОПОПОВ И.С., городской изб. округ:
Степан  Владимирович,  ну  вот  исходя  из  особенностей  планировки  но-вых  домов,  я  так
понимаю,  это могут быть и  необязательно новые дома. То есть мы людям предоставляем по
закону только ту площадь, которую они за-нимают, ну, скажем так, в доме, который подлежит
сносу.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Совершенно верно. Согласно Жилищному кодексу - равноценную.

Депутат ПРОТОПОПОВ И.С., городской изб. округ:
И вторая часть. Возвращаясь к тому разговору, который коллега Моск-вин-Тарханов начал, а
мы можем найти какую-то форму, чтобы все-таки дать людям какую-то возможность улучшить
свои жилищные условия, потому что, продолжая вот тему про баррикады, там, действительно,
мы в каждом отдельном случае получаем очень серьезные судебные процессы?

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Ну,  у  нас  действуют все  наши программы содействия гражданам  для улучшения  жилищных
условий: это и социальная ипотека, это и покупка в рассрочку, это и субсидии. Естественно,
что город всегда идет навстречу гражданам,  которые могут,  хотят улучшить свои жилищные
условия, помо-гает им в этом.

Депутат ПРОТОПОПОВ И.С., городской изб. округ:
Ну, то есть мы должны объяснить гражданам, что у них есть возмож-ность вот в этом случае
улучшить свои жилищные условия.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Разумеется, в рамках тех городских программ, которые идут.

Депутат ПРОТОПОПОВ И.С., городской изб. округ:
Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Депутат Гончаров, пожалуйста.

Депутат ГОНЧАРОВ С.А., городской изб. округ:
Уважаемый Степан Владимирович, вот насколько я понимаю, коллега задавал вопрос, все-таки
граждане понимают, что есть какие-то границы на это улучшение. Я правильно понимаю, что
есть какие-то законодательные нормы, что там метр в метр, или там (это все мы понимаем в
этом законе) слово "улучшение" каждый может трактовать по-своему?

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Нет,  есть  федеральное  законодательство,  есть  наше  городское  законо-дательство,  есть
нормативные акты Правительства Москвы.  И  здесь согласно федеральному законодательству
мы при переселении предоставляем равно-ценную квартиру: то есть равное количество комнат,
равное количество мет-ров, но, как правило, это будет улучшение жилищных условий, метров
будет больше.

Депутат ГОНЧАРОВ С.А., городской изб. округ:
…наши  граждане,  читая  закон,  понимают,  что  у  улучшения  есть  свои  границы.  И  они  это
осознают.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Улучшение по очереди, да, то есть, когда подойдет их год очереди, они получат, естественно,
уже квартиру по нормам предоставления.
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Депутат ГОНЧАРОВ С.А., городской изб. округ:
Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Вопросов больше нет. Присаживайтесь, пожалуйста. Запись на выступления. Депутат
Москвин-Тарханов.

Депутат МОСКВИН-ТАРХАНОВ М.И., городской изб. округ:
Уважаемые  коллеги,  федеральное  законодательство  нам  предписывает  определенное
поведение,  и  мы должны выполнять федеральное законода-тельство,  тем  более когда такой
авторитетный орган, как Прокуратура, оче-видно указывает на несоответствие нашего закона
федеральному закону. Но у нас есть мотивы законности, а есть мотивы целесообразности, как у
нас любят говорить всякие теоретики в праве. Поэтому я говорю только про целесообразность.
Вот когда мы начинаем строить что-то, расселяем какой-то дом, со-ставляются списки граждан.
Граждане сразу  начинают говорить: "Вот у  меня квартира приватизированная,  не  могу  ли я
что-то улучшить, не могу ли я как-то решить свои проблемы?" Другие говорят: "Я хочу новую
квартиру,  я  оче-редник,  стою на  очереди  10 лет,  и  уже  вот-вот  подходит  моя  очередь,  и
по-этому это повод для улучшения моих  квартирных вещей".  А мы пробовали в свое время
говорить: "Нет,  ты поедешь сначала в ка-кую-то квартиру, в которой ты будешь дожидаться
своей очереди, а потом уже получишь свое улучшение". На что они говорят: "Тогда я никуда не
по-еду". И начиналась жестокая, упорная, тяжелая борьба, сопровождающаяся и правовыми и
неправовыми  действиями,  и  голодовками,  и  зимовками  при  от-ключенном  электричестве,  и
всякими  другими  вещами.  Я  могу  поднять  дела  1994-1995  годов,  это  вот  такие  талмуды
всевозможных подобных вещей, ко-торые творились. В результате этого мы стали закладывать
в  наши  строи-тельные  проекты  возможность  решить  проблемы  семьи,  у  которой,  скажем,
очередь уже подходит, досрочно. Это уже в 1996 году вовсю шло досрочное решение проблем.
Когда человек получает квартиру даже в собственность, не очень сле-дили за метрами (2, 3, 4
метра), и хорошо. Можно было докупить по госцене, в результате чего мы всегда закладывали
коэффициент именно 1,2, 1,3, даже 1,5 в некоторых случаях, при отселении дома. Вот, скажем,
мы должны дать метр в метр, а мы закладывали в 1,5 раза больше, только тогда процесс идет,
иначе он насмерть останавливается.  Граждане никого не боятся, и  по место-жительству они
львы.  Они  на  работе  зайцы,  а  по местожительству  они львы.  И  поэтому будет  очень много
неприятностей,  которые  мы  уже,  кстати,  все  проходили.  Вот,  скажем,  проект,  который
называется "Камушки". Там мы рассчи-тали, что для того чтобы решить отселение жителей и их
вопросы, мы долж-ны примерно в 1,5 раза больше площади им предоставить, чем у них есть
сейчас,  вне  зависимости  от очередности,  не  очередности,  собственности,  не  собственности.
Иначе никто не шевельнется, и будет, так сказать, вот эта битва за "Камушки". Там еще очень
активные  инициативные  группы,  там  мощная  ненависть  к  инвесторам.  Там  много  чего
интересного, большое при-ключение для московской власти. И поэтому мы всегда делали вот
эту вот обязательно систему, эту мар-жу закладывали. И все остальное уже получает инвестор.
Поэтому  и  коэффи-циент у  нас  такой  большой  плотности  - 2,5,  потому что нам  никогда  не
уда-ется метр в метр (и это прекрасно известно) решить эту проблему. И вот мы теперь ставим:
только те  очередники,  у  которых подошла очередь,  будут отселены; все  остальные получат
метр в метр или переедут дожидаться своей очередности по социальному найму, по такому, по
сякому. Я посмотрю, кто у нас поедет, каким ОМОНом будут вытаскивать из этих квартир этих
людей,  какие  будут  суды,  пересуды  и  где  будут  наши  ин-вестиционные  проекты.  Хотим
сэкономить  -  потеряем  в  10  раз  больше.  Ску-пой  платит  дважды,  а  то  и  10  раз.  Хочется
наступить на  грабли?  Исполать!  Грабли  -  вот  они,  к  вашим  услугам.  Я  буду  голосовать за
данный законопроект и за знакомство новой вла-сти с граблями. Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Желающих выступить нет. Заключительное слово предоставляется докладчику.

Депутат ОРЛОВ С.В., изб. округ № 11:
Уважаемые  коллеги,  предлагается принять данный законопроект  в  пер-вом  чтении.  Еще  раз
хочу  напомнить,  что  это  требование  Прокуратуры  горо-да  Москвы,  которое  мы  должны
неукоснительно исполнить согласно феде-ральному законодательству. Полагаю, что поправки в
данном случае не потребуются. Никто не ме-шает нам продолжать работу над нашим жилищным
законодательством,  учи-тывая  и  практику,  и  опыт,  и  федеральное  законодательство.  И  мы
можем еще возвращаться и к 21-му закону, нам потребуется возвращаться и к 29-му за-кону о
предоставлении  жилых помещений.  А пока мы выполняем требование Прокуратуры.  Так что
предлагаю сейчас  принять в  первом  чтении  и,  если  не  будет  поправок,  я  на  это  надеюсь,
принять во втором чтении. Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо.  Выступления  по  мотивам,  пожалуйста.  Спасибо.  Электронную  группу  прошу
приготовиться к голосованию. На голосо-вание… Депутат Семенников.

Депутат СЕМЕННИКОВ А.Г., городской изб. округ:
Уважаемые  коллеги,  как  известно,  Регламентом  Мосгордумы  запреще-но  использовать
иностранные слова во время выступлений,  потому что смысл их не всегда понятен и не все
поймут.  Возможно,  я  один такой,  но не  все  старорусские слова,  в  общем-то,  тоже доходят.
"Исполать",  так  сказать,  или  "исполадь".  Я встречал тоже в  русских  сказках,  там: исполать
тебе,  доб-рый  молодец.  Поэтому  тоже  не  всегда  понятно.  Но  что  касается  вот  повода
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рассмотрения вопроса, напомню, это был протест Прокуратуры. Может быть, мы действительно
решим  тактическую  задачу  сейчас,  но  работать  по  усовершенствованию  нашего
законодательства,  чтобы  избежать  тех  конфликтов,  которые  могут  произойти,  о  которых
гово-рит  Михаил  Иванович,  -  вот  это,  возможно,  тоже  тема  для  нашей  депутат-ской
деятельности. Поддержу законопроект.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Депутат Москвин-Тарханов.

Депутат МОСКВИН-ТАРХАНОВ М.И., городской изб. округ:
Нам некуда деваться. Протест Прокуратуры мы должны удовлетворять. Вообще, если привести
все российское законодательство разом в действие, страна погибнет через два дня. Но это, так
сказать,  вопрос  уже  нашего  зако-нодательства,  нашей  страны,  нашей  практики.  Ничего
страшного.  "Исполать" я  больше употреблять не будут,  потому что действительно сказочные
формулировки, они, конечно, соответствуют нашей жизни, но не соответствуют месту, где мы
находимся. Слово "грабли" - русское слово, нисколько не забытое. Поэтому я проголосую за,
потому что я законопослушный человек, а там посмотрим.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Депутат Крутов.

Депутат КРУТОВ А.Н., городской изб. округ:
Спасибо.  Уважаемые  коллеги,  не  будучи  юристом,  я  все-таки  поставлю  сообра-жение
законности выше соображений любой целесообразности. И поэтому поддержу проект данного
закона. Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Депутат Петров.

Депутат ПЕТРОВ А.В., городской изб. округ:
Да,  конечно,  надо  поддержать  данный  законопроект,  безусловно,  учи-тывая,  что  это
требование  Прокуратуры,  и  учитывая  наше  огромное  желание  продолжить  потом
совершенствование  данного  законопроекта,  в  смысле  за-конодательства  в  этой  области.  А,
безусловно, так. Но я думаю, нас с вами должно всех радовать то обстоятельство, о чем еще
Салтыков-Щедрин  сказал,  что  строгость  российских  законов  компенси-руется
необязательностью их исполнения. Поэтому все будет нормально, то есть Прокуратура может
спать спокойно, все будет в порядке.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо. Депутат Метельский, пожалуйста.

Депутат МЕТЕЛЬСКИЙ А.Н., изб. округ № 6:
Коллеги, фракция "ЕДИНАЯ РОССИЯ" поддержит данный доку-мент. Если без шуток, то все-таки
прислушайтесь к словам депутата Семен-никова, что этот шаг вызван тем, что Прокуратура нам
выставила  требова-ние.  Согласно  требованию  Прокуратуры  мы  приводим  документ  в
соответст-вие. В дальнейшем, еще раз повторю, никто не запрещает нам работать над данным
документом, вносить в него поправки и так далее. Но замечание Прокуратуры будет устранено.
Все остальные вещи типа палати, незнание и все остальное здесь ни при чем. Есть закон, закон
нужно соблюдать и  приводить в  соответствие до-кументы,  которые на сегодняшний  день не
отвечают  требованиям  закона.  Поэтому  фракция  "ЕДИНАЯ  РОССИЯ"  поддержит  данный
документ. Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ:
Спасибо.  Выступления  по  мотивам  состоялись.  Электронную группу  прошу  приготовиться  к
голосованию. На голосо-вание для принятия в первом чтении выносится проект закона города
Моск-вы "О внесении изменений в статьи 7 и 13 Закона города Москвы от 31 мая 2006 года №
21  "Об  обеспечении  жилищных  прав  граждан  при  переселении  и  освобождении  жилых
помещений  (жилых  домов)  в  городе  Москве".  Идет  голосование.  ЗА  -  28  ПРОТИВ  -  0
ВОЗДЕРЖАЛИСЬ - 0 Решение о принятии в первом чтении проекта закона города Москвы "О
внесении  изменений  в  статьи  7 и  13 Закона города Москвы от 31 мая 2006 года № 21 "Об
обеспечении  жилищных  прав граждан при  переселении  и  ос-вобождении  жилых  помещений
(жилых домов) в городе Москве" оформляет-ся постановлением Московской городской Думы №
19. Будут ли письменные и устные поправки к документу? Спасибо. Выступления по мотивам.
Спасибо.  Я  прошу  взять  бюллетени  для  поименного  голосования.  Это  будет  по-именное
голосование № 2. Прошу указать фамилию депутата, инициалы. По вопросу о принятии Закона
города Москвы "О внесении изменений в статьи 7 и 13 Закона города Москвы от 31 мая 2006
года № 21 "Об обеспечении жи-лищных прав граждан при переселении и освобождении жилых
помещений  (жилых  домов)  в  городе  Москве".  Далее  прошу  определить  свое  отношение  к
данному документу  - "за",  "против",  "воздержались",  поставить подпись и  дату  - сегодня 26
января 2011 года. Прошу собрать бюллетени, произвести подсчет и сообщить нам ре-зультаты
поименного голосования. Уважаемые коллеги, мы закончили рассмотрение вопроса № 2.
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Тема: Вопрос 2. Принять Закон города Москвы - постановление № 20

О внесении изменений в статьи 7 и 13 Закона города Москвы от 31 мая 2006 года № 21

"Об обеспечении жилищных прав граждан при переселении  и освобождении жилых

помещений (жилых домов) в городе Москве"

 

Вид голосования :    Поименное Номер голосования : 2
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№ Фамилия и

инициалы

Фракция Результат

1 Святенко И.Ю. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

2 Антонов И.Е. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

3 Иванов В.П. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

4 Шапошников В.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

5 Портнова Т.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

6 Метельский А.Н. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

7 Степаненко В.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

9 Турта С.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

10 Антонцев М.И. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

11 Орлов С.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

12 Бочаров О.Е. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

13 Палеев А.Р. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

14 Платонов В.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

15 Милявский А.Б. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

16 Герасимов Е.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

17 Скобинов В.П. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

18 Великанова И.Я. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

19 Гончаров С.А. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

20 Зверев С.И. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

21 Ивановский П.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

22 Кругляков В.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

23 Крутов А.Н. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

24 Москвин-Тарханов

М.И.

"ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

26 Петров А.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

27 Протопопов И.С. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

28 Рябинин А.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

30 Семенников А.Г. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

31 Тишин М.М. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

32 Щитов К.В. "ЕДИНАЯ РОССИЯ" За

33 Губенко Н.Н. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

34 Клычков А.Е. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

35 Кумин В.В. "Коммунистическая партия Российской

Федерации"

За

 

Итого ЗА: 32

Итого ПРОТИВ: 0

Итого ВОЗДЕРЖАЛИСЬ: 0
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Решение : принято

 

ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ ПО ФРАКЦИЯМ:

 

Фракция За Против Воздерж.

"ЕДИНАЯ РОССИЯ" 29 0 0

"Коммунистическая партия Российской

Федерации"

3 0 0

 

Назад
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